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Постановка задачі, аналіз останніх досліджень та публікацій. Досить актуа-

льною проблемою сьогодення є пошук шляхів зменшення енергетичних втрат в 

електроприводі. Відомо, що в сільському господарстві здебільшого застосовують-

ся нерегульовані електроприводи з асинхронними двигунами, які споживають 

близько 70 % від загального енергоспоживання. Зважаючи на значні об‘єми енер-

госпоживання, формування шляхів енергозбереження є конче необхідним. 

Мета досліджень. Проаналізувати найбільш перспективні напрямки ене-

ргозбереження в сільськогосподарському електроприводі. 

Основні матеріали досліджень. Вибір електрообладнання. Важливим і ще 

дуже мало використаним резервом енергозбереження служить правильний вибір 

основного електрообладнання в найпростішому, наймасовішому і енергоємному 

нерегульованому електроприводі (системах електроприводу). 

Європейські експерти вважають, що середній коефіцієнт використання дви-

гунів (відношення середньої потужності за цикл до номінальної) становить 0,6. 

Як показує досвід, у вітчизняних умовах цей коефіцієнт іноді істотно нижче. 

Нерідко частка енергетичних витрат на вироблену продукцію непомірно зростає, 

що робить виробництво нерентабельним. Першим шляхом енергозбереження в 

електроприводі є удосконалення алгоритмів вибору електродвигуна для конкрет-

них установок, метою якого є дотримання номінального теплового режиму двигу-

на під час експлуатації. Другим шляхом є перехід до енергозберігаючих двигунів, 

в яких, за рахунок збільшення маси активних матеріалів (заліза і міді), підвищені 

номінальні значення ККД і коефіцієнта потужності. Доцільність застосування 

енергозберігаючих двигунів повинна оцінюватися з урахуванням додаткових ви-

трат. Третій шлях – це забезпечення раціональних режимів роботи електроприво-

ду, створення спеціальних додаткових технічних засобів, що забезпечують у нере-

гульованому електроприводі мінімізацію шкідливого впливу відхилення наванта-

ження від номінального на енергетичні показники. Четвертий шлях – відключення 

необґрунтованих режимів холостого ходу, і п‘ятим шляхом є перехід від нерегу-

льованого до регульованого електроприводу. Застосування регульованого елект-

ропривода сприяє вирішенню задач щодо забезпечення оптимальних режимів ро-

боти механізмів, зниження собівартості і підвищення якості продукції, що випус-

кається, зростання продуктивності праці, підвищення ефективності використання 

енергії, надійності і терміну служби устаткування. 

Висновки. Проаналізувавши шляхи енергозбереження в електроприводі, 

було встановлено, що дані напрямки є досить перспективними і дозволять зна-

чно зменшити енергоспоживання в сільськогосподарському електроприводі. 

Енергозбереження спрямоване на вирішення не тільки економічних але й еко-

логічних проблем, які пов'язані з виробництвом електроенергії. 
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